

日本教材选用希特勒自传

中国外交部回应:日本应深刻反省和汲取历史教训

德国纳粹头目希特勒的自传《我的奋斗》在德国曾经被禁长达70年。但据央视4月18日报道,日本有教材引用了这一自传的部分内容,供学校选用。此外,据日本时事通讯社报道,对于希特勒自传《我的奋斗》的部分内容作为教材使用,日本政府在近日的一份答辩书中态度暧昧,这立即引发了巨大的争议和质疑。中国外交部发言人陆慷18日表示,中方敦促日方深刻反省和汲取历史教训,旗帜鲜明地警惕和反对战争有害思想,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

学校选用 政府回应态度暧昧

《我的奋斗》一书以希特勒个人传记为主要线索,讲述了希特勒的生活经历及其世界观。纳粹德国战败后,此书因宣扬纳粹思想,在包括德国、俄罗斯、阿根廷等不少国家被禁止出版。这本书在德国被禁70年后,2016年再次在德国上市销售,再出版时,增加了批判性评论,即便如此,也还是引发了巨大争议。

目前,已出现有日本教材引用希特勒自传《我的奋斗》的部分内容,供学校选用。对此,日本民进党议员向政府提出质疑。在14日的内阁会议上,日本政府确定了回复民进党议员的答辩书内容,表明了政府的态度。

答辩书中说,可以使用希特勒自传《我的奋斗》的部分内容作为教材使用。答辩书称:“授课中使用书中部分

内容作为教材,让学生了解书籍编写时的历史背景,这样的例子是存在的”。

日本政府对日本教材引用书中相关内容的态度,在日本国内引发巨大的争议和质疑。有日本网友在社交网站上批评说,政府真的在发疯;还有网友说,这是世界的敌人、人类的敌人,知道这是给世界发送了什么信号吗?不能相信,不能原谅。

毒瘤扩散 推行极右翼教育

不仅日本教材出现这样的问题,日本右翼的毒瘤也扩散到了教育机构。森友学园是一家私人教育机构,一直推行极右翼教育。森友旗下正在建设中的小学,此前便由安倍晋三的夫人安倍昭惠担任名誉校长。近日,日本富士电视台公布了一段2014年4月,安倍昭惠参观森友学园旗下塚本幼儿园时的视频录像。

一个小男孩提问“来自中国的什么?你说说看”时,小男孩显得战战兢兢:“虽然中国会有炮弹打过来,但我们一定会保卫日本。”听到这段话,安倍昭惠在摄像机前“感动落泪”。视频一经曝光,引发日本舆论广泛关注。

此外,在森友学园旗下的塚本幼儿园,每天早上,小朋友们要背诵1890年由明治天皇颁布的《教育敕语》,同时还要向日本天皇的照片鞠上

一躬。《教育敕语》是过去日本军国主义教育的重要组成部分,1945年日本投降后,日本国会于1948年通过正式决议,从学校教育中将《教育敕语》排除出去。

有评论认为,这是对儿童“洗脑”,不是“教育”,非常危险。事实上在日本这也是一种违法行为,日本《教育基本法》第14条规定:“学校不可进行支持某一特定政党的政治活动。”

中国外交部回应:日本应汲取历史教训

在中国外交部18日的例行记者会上,有记者提问,日本政府14日内阁会议确定了答复在野党民进党议员的答辩书,称教育机构可以在符合教育基本法的基础上,判断使用希特勒自传《我的奋斗》中“有益、适当”的内容。请问中方对此有何评论?

外交部发言人陆慷表示,《我的奋斗》是本什么样的书,全世界都有公论。日本政府偏偏选择这样一本书的内容作为青少年学生的教材,引起日本国内的高度关切,完全可以理解。他说,法西斯主义和军国主义思想是引发二战的祸根,必须得到彻底清算

和根除。在这一涉及大是大非的历史问题上,容不得半点暧昧和模糊。

“我们敦促日方深刻反省和汲取历史教训,以正确的历史观教育年轻一代,旗帜鲜明地警惕和反对战争有害思想,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”陆慷说。

域外传真

牙买加117岁女士成“世界最年长老人”



据英国《每日邮报》4月17日报道,在上位“世界最年长老人”埃玛·莫拉诺去世后,牙买加的华莱士·莫斯布朗女士被认定为新的“世界最年长老人”,她现年117岁。前“世界最年长老人”是意大利的埃玛·莫拉诺。她一共活了117年零137天,于今年4月15日去世。

而117岁零38天的莫斯布朗女士出生于1900年3月10日,当时牙买加还是英国的殖民地。在莫斯布朗115岁生日时,维多利亚二世还曾给她发过祝贺信。

作为奴隶制的幸存者,她曾在种植园里做过奴隶,最终攒够了钱去购买自己的土地。莫斯布朗喜欢吃鱼肉和羊肉,但从不吃鸡肉和猪肉,她还喜欢红薯和各种水果,特别是橙子和芒果。尽管莫斯布朗坚称自己长寿的秘诀来自于不断学习《圣经》,但科学家却认为家族遗传因素显然对她的长寿有巨大影响:她的儿子现年97岁,她的双亲也都活到了96岁。

莫斯布朗是被长寿学研究组织认定为最年长老人的。这个组织有一个所有110岁以上老人的名单,同时该组织也表示,目前在其他地区还有可能存在着其他一些他们没有发现的年长老人。他们预计,世界上共有300至450个超过110岁的老人,但是他们只找到了50个。

希腊两教堂信徒互射“火箭”庆祝复活节



提到复活节,人们通常想到的是复活节彩蛋、复活节兔子和鲜花。但下面这两个教堂却用另一种独特方式来庆祝这一节日。据外媒近日报道,希腊希俄斯州小岛上两所敌对教堂的信徒通过互相发射自制“火箭”来庆祝复活节,场面甚是壮观。

这两座敌对教堂分别坐落在两座相对的山上。每年这两座教堂的信徒们都会通过互相发射自制“火箭”来庆祝复活节。他们的目标是击打对方教堂的塔楼,最终发射数量较多的一方将会获胜。大约在黄昏时分,天空中划过一道长长的火光,拉开了本次复活节“火箭战争”的序幕。之后,这两座教堂的信徒连续发射了数万支自制“火箭”。只见火花四溅,黑黢黢的夜空被火光映照得通红。为了防止在庆祝节日时损害附近居民的财产,家家户户特意在节前做了安全防护措施。

据悉,这一传统可追溯到19世纪,当时为将土耳其侵略者赶出希腊半岛,当地教堂的信徒精心策划了一场假“火箭战争”。这一传统至今已延续150年。

准新人被“请下”飞机 美联航再曝“拒载门”

双方各执一词

迈克尔·霍尔和安伯·马克斯韦尔原定4月15日乘美联航航班从美国得克萨斯州休斯顿前往美属哥斯达黎加并打算在那里举行婚礼。但令人想不到的是,这对准新人被“请下”了飞机。

这对夫妇告诉记者,他们当天最后登机,发现预定的座位被一男子“霸占”,此人横躺在那里。他们见状

便向空乘人员提议,愿意加钱把座位向前换几排,但遭到对方拒绝。空乘随后要求夫妇俩下飞机。随后一名“空警”“护送”夫妇俩下飞机。

对于被“拒载”的原因,霍尔表示:“我们认为这不是什么大事,我们又没想进入头等舱,只不过想选择靠前几排的空座位,依然在经济舱内。”

都是乘客的错?

对于当日的事发经过,美联航方面给出另一个版本的说明。

这家航空运营商的声明说,这对夫妇“屡次想要坐在升级的座位上,而他们却没有购得相关机票,并且不听从机组人员指示,没回到原定座位上”。声明强调,这对夫妇“被我们的员工要求离开客机并这样做了”,整个事件没有“空警”或其他执法人员参与。这家航空公司还称,他们向这对夫妇提供了当晚以折扣价入住一家酒店的机会,并为他们重新订了第二天

一早飞赴哥斯达黎加的机票。

不过,涉事夫妇否认他们曾经在客机上企图制造混乱,“美联航处理这件事的方式简直荒唐”。

本月9日,美联航就因一起拒载事件而被推上风口浪尖。在芝加哥奥黑尔国际机场,美联航以“超售”为由将亚裔乘客强行拖下飞机在全美和世界各地引发众怒。只不过这则丑闻的负面影响远未结束,美联航所属的联合大陆控股公司股价上周下跌4%,其市值缩水7.7亿美元。

美联航如今正因一周前发生的暴力逐客腾座事件而面临公关危机。但近日,美国联合航空公司再次因迫使乘客下飞机而成为各方关注焦点,这次被“请”下飞机的是一对赶赴婚礼的准新人。只不过,当事双方对事情原委各执一词。



美国民众手举“抵制美联航”的标语,抗议美联航拒载乘客。